
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 7/10/2024

Του:  Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας

ΘΕΜΑ: «Αποδοχές συνδικαλιστών στρατιωτικών κατά τη χρήση της
συνδικαλιστικής τους άδειας»

Κύριε Υπουργέ,

Συμφώνως δημοσιεύματος ηλεκτρονικού τύπου και εγγράφου με Αρ. Πρωτ.: 1003/19-
09-2024 της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΕΣ),
«…στρατιωτικός σχηματισμός με έγγραφο του θέτει το ζήτημα των αποδοχών
στρατιωτικών συνδικαλιστών, όταν αυτοί κάνουν χρήση της συνδικαλιστικής άδειας που
δικαιούνται. Συγκεκριμένα, αναφέρεται σε συνδικαλιστή που θέλει να κάνει χρήση
5ήμερης συνδικαλιστικής άδειας. Στο έγγραφο επισημαίνεται ότι οι ασφαλιστικές τους
εισφορές γι΄ αυτές τις 5 ημέρες θα πρέπει να τις αναλάβει ο συνδικαλιστικός του φορέας.
Συνεπώς,  αν η άποψη του στρατιωτικού σχηματισμού που θέτει το ζήτημα,
επικαλούμενος μάλιστα συγκεκριμένες διατάξεις, ο Αξιωματικός συνδικαλιστής θα πρέπει
να καλυφθεί για τις ασφαλιστικές εισφορές των 5  ημερών από το ταμείο της
ομοσπονδίας στην οποία ανήκει και στο οποίο μπαίνουν οι εισφορές των μελών αλλά και
ποσά που παρακρατήθηκαν από στρατιωτικούς για πρόγραμμα νομικής κάλυψης».
https://www.militaire.gr/foyrtoynes-gia-toys-stratiotikoys-syndikalistes-poy-ypiretoyn-sto-
grafeio-toy-yetha/

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεστε, βάσει των ισχυουσών διατάξεων που διέπουν τους συνδικαλιστές
στρατιωτικούς, οι ασφαλιστικές εισφορές των συνδικαλιστών στρατιωτικών κατά τη
χρήση της συνδικαλιστικής τους αδείας να καλύπτονται από την όποια Ομοσπονδία
στην οποία είναι εγγεγραμμένοι ως μέλη;

2. Αληθεύει ότι επί των ημερών σας αλλά και του προκατόχου σας έχουν δοθεί και
άλλες συνδικαλιστικές άδειες, των οποίων το κόστος, αν και βάσει νόμου έπρεπε να
καλυφθεί από τον συνδικαλιστικό φορέα στον οποίο ανήκουν, τελικώς το πλήρωσε το
Ελληνικό Δημόσιο, άρα ο Έλληνας φορολογούμενος; Γνωρίζετε τον αριθμό των
συνδικαλιστικών αδειών και το κόστος που ανέλαβε το Δημόσιο να πληρώσει ως
ασφαλιστικές εισφορές, αντί του συνδικαλιστικού φορέα τους, όπως προβλέπει ο νόμος;
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3. Αληθεύει ότι συνδικαλιστικές άδειες έχουν ήδη ζητήσει και πάρει στελέχη, που
υπηρετούν στο στρατιωτικό σας γραφείο, άρα το γεγονός αυτό συμβαίνει εν γνώσει και
με την ανοχή σας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ




